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Z P R AV O D A J  M Ě S T Y S E

S T R U N K O V I C E  N A D  B L A N I C Í

Červen 2015

Není hokej jako hokej...
Mistrovství světa v ledním hokeji je už pár dní za námi. 
Výkon našich hokejistů nechci nijak zvlášť komentovat. 
Umístění nebylo až tak špatné a odpovídalo hokejovým 
možnostem našeho týmu. Zaslouženě zvítězila Kanada, 
která ve finálovém zápase rozstřílela sbornou 6:1. Krásné 
druhé místo tak zbylo na hokejisty Ruska. Krásné by bylo 
pro kohokoliv, ne tak pro sportovce ze země, kde zítra již 
znamená včera. Rusové živeni Putinem v domnění ruské 
velikosti, neomylnosti a bezchybnosti neunesli prohru 
s „javorovými listy“ a zhrzeně prchli z ledové plochy ještě 
před koncem slavnostního ceremoniálu. To jen podtrhlo 
ubohost celé té situace a předhodilo internetovým blogerům 
téma k vtipné diskusi. Na „netu“ si tak třeba můžete přečíst, 
že Kreml oficiálně popřel účast svých reprezentantů na 
MS v ledním hokeji. Ovečkin prý zabloudil a Malkin se 
zbytkem hráčů byl na dovolené. Kde já už jsem tohle jenom 
slyšel...

Ing. Karel Matějka, starosta

Informace ÚM
• Zasedání Zastupitelstva městyse Strunkovic nad Blanicí 

se uskuteční ve středu 24. června 2015 od 19:30 hodin 
v budově Úřadu městyse Strunkovice nad Blanicí.

• Ve dnech 11. - 12. června a 25. - 26. června bude Úřad 
městyse z organizačních důvodů uzavřen.

• V pondělí 8. června bude knihovna ve Strunkovicích 
mimo provoz.

• Poplatek za svoz domovního odpadu (popelnice) pro 
rok 2015 se nemění a byl splatný do 30.4.2015. Žádáme 
občany, kteří poplatek dosud neuhradili, aby tak co 
nejrychleji učinili.

• Žádáme nájemce hrobových míst na hřbitově ve 
Strunkovicích, kteří si dosud nevyzvedli nová čísla hrobů 
(kulatá, plastová), aby tak učinili obratem a označili jimi 
hroby. Čísla jsou k dispozici zdarma v kanceláři Městyse.

• Příspěvky do červencového čísla Zpravodaje můžete 
odevzdat na Úřad městyse Strunkovic nad Blanicí nebo 
zaslat e-mailem  (adresa je v tiráži na poslední straně), 
a to nejdéle do pátku 19. června.

Kultura
 TJ SOKOL Strunkovice
 ve spolupráci s Městysem Strunkovice nad Blanicí
 srdečně zvou na
 XV. ročník výstavy
 Foto na provázku 2015
 s tímto kulturním programem:

 Sobota 6. června
 KD Strunkovice nad Blanicí
 10:00 - vernisáž XV. ročníku fotografické výstavy, Jakub 

Šafr & Swing Trio Avalon
 Sportovní areál na Sokolské louce
 16:00 - O kohoutkovi a slepičce - divadelní představení 

pro děti i dospělé v podání Divadla PNUtí
 19:00 - The Deadwood, koncert blues-big-beatové kapely 
 21:00 - Petr Kalandra Memory Band & Oskar Petr, 

folkrockový koncert

 Neděle 7. června
 KINO Strunkovice nad Blanicí
 10:00 - Tváře Himaláje (Roman Kübelbeck) - 

cestovatelská beseda s promítáním
 KD Strunkovice nad Blanicí
 12:00 - vyhlášení výsledků fotografické soutěže 

a ukončení výstavy pokračování na str. 2

 V případě nepříznivého počasí nás při venkovním 
programu ochrání velkoprostorový stan. Při ještě 
větší nepřízni počasí se přesuneme do kina a KD ve 
Strunkovicích.

 Občerstvení zajištěno. Vstupné dobrovolné.
• SDH Velký Bor pořádá v sobotu 6. června Dětský den. 

Začátek ve 13:00 hodin u bývalé školy ve Velkém Boru.
• Sdružení sportovních aktivit Šumava, ZO Strunkovice nad 

Blanicí, pořádá v sobotu 13. června Dětský den. Začátek 
v 10:00 hodin na střelnici ve Strunkovicích nad Blanicí. 
Děti budou soutěžit ve střelbě ze vzduchové pušky a to 
ve třech věkových kategoriích. Nejstarší kategorie je do 
15 let. Střílí se 10 ran vleže s oporou. Pro vítěze jsou 
připraveny pěkné ceny a i ti, co nevyhrají, dostanou 
nějakou drobnost. Občerstvení zajištěno. Očekáváme Vás 
v hojném počtu a těšíme se na Vás.

• 41. Český pohár vodáků „Letní Blanice“ se uskuteční 
13. - 14. června 2015 na úseku Blanice od přehrady 
Husinec k mostu ve Strunkovicích nad Blanicí.

• Osadní výbor Svojnice zve děti a rodiče na Dětský den, 
který se uskuteční v neděli 14. června od 14:00 hodin 
u KD ve Svojnicích. Těšit se můžete na soutěže a táborák. 

• ZUMŠ Vlachovo Březí, pobočka ZUŠ Strunkovice nad 
Blanicí, srdečně zve na Klavírní koncert žáků ZUŠ, 
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který se uskuteční v pondělí 15. června 2015 od 16 : 30 hod. 
v budově 1. stupně ZŠ ve Strunkovicích nad Blanicí. Na 
témže místě se uskuteční v pátek 26. června 2015 od 
16:30 hodin i Závěrečný koncert žáků ZUŠ pobočky 
Strunkovice nad Blanicí.

• Občanské sdružení Sport pro všechny zve na VI. ročník 
Turnaje v petanque dvojic, který se uskuteční v sobotu 
20. června ve sportovním areálu na Sokolské louce ve 
Strunkovicích nad Blanicí. Začátek ve 13:00 hodin.

• V rámci připomenutí 70. výročí konce II. světové války 
pořádá spolek historických vojenských vozidel Old 
Cars Rangers vzpomínkovou jízdu po demarkační linii. 
V rámci akce „240 mil ke svobodě“ se konvoj těchto 
vozidel zastaví 25. června i ve Strunkovicích nad Blanicí 
na náměstí Bohumila Havlasy. Čas příjezdu a další 
podrobnosti sledujte na plakátech.

 Připravujeme na červenec 2015: 
• Prázdninové veselí a sousedské setkání
 (Velký Bor, 4.7.)
• Závody ve střelbě z vojenské pušky
 (střelnice Strunkovice, 4.7.)
• Tancovačka na návsi, hrají The Slakers
 (Protivec, 11.7.)
• VII. sportovní odpoledne, fotbalová exhibice internacionálů 

a umělců versus TJ Blaník
 (hřiště Strunkovice, 18.7.) 
• Závody ve střelbě z vojenské pušky
 (střelnice Strunkovice, 18.7.)
• Svěcení kapličky Narození Páně
 (kaplička na cestě mezi Strunkovicemi a Dvorcem, 18.7.)
• Blanická smeč - turnaj ve volejbale
 (sportovní areál Strunkovice, 25.7.)
• Bigbítpárty - rocková tancovačka
 (parket na Sokolské louce, 25.7.)

pokračování ze str. 1

 05. června • 19:00 • 70,- Kč
  Vybíjená
  ČR, Petr Nikolaev, komedie, 94 min.
 12. června • 17:00 a 19:00 • 70,- Kč
  Konečně doma
  USA, Tim Johnson, animovaný dobrodružný,
  fantasy, 92 min., český dabing
 19. června • 19:00 • 70,- Kč
  Ghoul
  ČR, Petr Jákl ml., horor, thriller, 86 min.
 26. června • 17:00 a 19:00 • 70,- Kč
  Ovečka Shaun ve filmu
  VB, Fr, Mark Burton, animovaná komedie,
  85 min., český dabing

Digitální kino Strunkovice nad Blanicí provozuje
Městys Strunkovice nad Blanicí.

Ceny zde uvedené jsou sníženy o finanční příspěvek,
který na každou vstupenku poskytuje

Městys Strunkovice nad Blanicí.

Choďte do našeho kina. Naše kino je i Vaše kino. Pro 
více informací sledujte plakáty a internetové stránky. 
Připomínky a náměty nám můžete zasílat mailem na adresu 
kino@strunkovicenadblanici.cz. Více informací naleznete 
i na www.strunkovicenadblanici.cz/kino.

Návrh studie úprav chodníku v ul. Protivecká 
V květnovém Zpravodaji jsme vás informovali o přípravách 
návrhu studie úprav chodníku v ul. Protivecká ve 
Strunkovicích nad Blanicí. Studie by měla řešit odvodnění 
chodníků, stávající zábrany proti cákající vodě ze sousední 
komunikace i zeleň (travní pruhy kolem chodníku). 
Na základě jednání s dotčenými orgány vypracoval 
Ing. arch. Jakub Nepustil (Prachatice) ve spolupráci 
s Ing. Miroslavem Janouškem (Prachatice) variantní návrh 
řešení výše uvedených problémů v dané lokalitě. Ve čtvrtek 
18. června bude veřejnost s těmito návrhy seznámena na 
prezentaci, která se uskuteční od 18:00 hodin v kinosále 
KD ve Strunkovicích. Po představení návrhů a diskusi se 
bude konat prohlídka části ul. Protivecká, kde projektanti 
vysvětlí návrhy přímo na místě. Na základě návrhů 
a připomínek vzešlých z této schůzky vznikne finální 
studie, která odstraní problémy v dané lokalitě. Chceme, 
aby navržené řešení bylo nejen v souladu s platnými 
zákony, ale bylo i funkční, praktické a estetické a zejména 
vy sami, jako obyvatelé a uživatelé daného prostoru, jste 

byli s výsledným řešením spokojeni. Rádi bychom, abyste 
se s připravovanými návrhy přišli seznámit v co největším 
počtu. Jen tak od vás projektanti obdrží všechny připomínky 
a návrhy, které by bylo vhodné vzít při řešení v úvahu. Je to 
vaše ulice, prostor před vaším domem. Přijďte se k němu 
vyjádřit.
Pokud se všichni občané, kteří bydlí v ul. Protivecká a kteří 
budou účastníky stavebního řízení, shodnou na výsledném 
návrhu řešení, dojde dále k vypracování projektové 
dokumentace a zajištění stavebního povolení. Následně se 
vedení městyse bude snažit zajistit financování a realizaci 
celé akce. 
Pokud nebude možné dojít k smysluplnému kompromisnímu 
návrhu, bude se celá problematika řešit pouze na úrovni 
úprav, které musí daná lokalita splňovat z hlediska 
stávajících norem a předpisů. Z praktického hlediska to 
znamená odstranění stávajícího ohrazení, jehož výška 
a umístění tyto normy a předpisy nesplňuje.

Ing. Karel Matějka, starosta
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Z kulturního dění
Šipoun slavil První máj
V deštivém odpoledni, ale s veselou náladou, se sešli 
1. května obyvatelé a příznivci Šipouna z řad chalupářů, aby 
oslavili Svátek práce. Ve 14:00 hodin se shromáždění, někteří 
vybaveni tradičními mávátky, konečně dočkali alegorických 
vozů, jež byly vypraveny péčí rodinného klanu Mertlíků. 
Přijely cestou od Trsovek a za mohutného povzbuzování 
okolostojících objely náves, kde se k nim dodatečně připojil 
i občan Peterka se svým strojem. K vidění byla hesla, 
která jakoby náhodou připomněla v modifikované podobě 
časy nedávno minulé, např. „Se Šipounem na věčné časy 
a nikdy jinak“ či „Udržíme světový mír, i kdybychom měli 

zbořit celý svět“. Za alegorickými vozy se seřadil průvod 
Šipounských, i když řada z nich zůstala stranou jako diváci, 
někteří, soudě podle vlnících se záclon, dokonce skrytí. Ti, 
jež obešli za alegorickými vozy náves, se pak organizovaně 
přemístili na skutečnou zahradní slavnost, pořádanou pod 
májkou č. 2 na terase u Brabců. Výborná nálada při muzice, 
dobré pivo, vzorná obsluha a pohoda, tak se dá shrnout do 
jedné věty zakončení prvomájových oslav v Šipouně. Lze 
jen doufat, že i příští rok proběhnou ve stejném duchu 
a ještě za větší aktivní účasti všech zúčastněných.

Prokopovi z Mostu

Oslavy 70. výročí konce 2. světové války
Pomník u Vitějovic zbudovaný na paměť setkání 
vojsk pěti armád, které se zde sešly na konci 
2. světové války, se stal 7. května 2015 svědkem 
oslav 70. výročí ukončení tohoto válečného 
konfliktu. Památku padlých zde položením věnce 
uctili i zástupci Městyse Strunkovice nad Blanicí. 
Přítomni byli i zástupci okolních obcí a měst. 
Zdravici zde přednesl i zmocněnec americké 
ambasády pan Keith Stark. Atmosféru umocňovala 
přítomnost několika desítek dobových vojenských 
vozidel a hudba prachatického dixielandu Sax Band. 
Videozáznam z tohoto slavnostního aktu najdete na 
www stránkách našeho městyse a to v rubrikách 
Aktuality a Videa 2015.

Ing. Karel Matějka, starosta
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Z naší školy
Z jednání školské rady
Dne 13.5.2015 se sešla školská rada, aby projednala 
schválení výroční zprávy o hospodaření školy v roce 2014, 
dále změny ve školním řádu od 1.9.2015, které se týkají 
zpřísnění postupů udělování důtek třídního učitele a ředitele 
školy, či udělení snížené známky z chování za neplnění 
školních povinností, nekázeň a neomluvenou absenci. Dále 
se mění kapitola Ochrana žáků před sociálně patologickými 
jevy (kouření a užívání drog). Rodiče na začátku školního 
roku podepíší souhlas s provedením rychlého testu pro 
detekci THC v lidských slinách a dechové zkoušky na 

alkohol. Rodiče budou upozorňováni na to, že jejich dítě 
kouří na veřejnosti.
V souvislosti s výše uvedeným textem žádáme dospělé 
osoby, aby nekupovaly školním dětem cigarety, když je o to 
děti žádají. Obchodníci si v našem městečku jsou vědomi, 
že prodej tabákových výrobků je zakázán dětem a mládeži 
do 18 let a tuto praxi dodržují. Žáci si našli cestičku 
k obstarání cigaret, ale ti dospělí, kteří jim vyhoví a cigarety 
jim zakoupí, porušují svým jednáním zákon a vystavují se 
tím trestnímu stíhání. Mgr. Hana Pártlová

Oslava Dne matek
Kulturní a zdravotně-sociální komise Městyse pod vedením 
paní Růženy Novákové připravila na 10. květen 2015 oslavu 
Dne matek v KD ve Strunkovicích. O kulturní program 
se postaraly děti z MŠ a 1. stupně ZŠ Strunkovice, které 
předvedly pásmo básniček, písniček a zahrály na různé 
hudební nástroje. Pro hosty bylo přichystáno občerstvení 
a každý si odnesl malou pozornost. Poděkování patří 
rovněž učitelkám MŠ M. Malé a J. Chánové, dále učitelkám 
ZŠ Mgr. Šlajerové, Mgr. Trávníčkové a Mgr. Práškové, 
které vystoupení s dětmi zorganizovaly.

Šárka Nováková

Noc s čarodějnicemi
Z pátku 15.5. na sobotu 16.5. se v naší škole uskutečnila 
Noc s čarodějnicemi. Byla určena pro děti ze 6. a 7. třídy. 
Na začátku jsme se rozdělili do tří skupin po čtyřech 
a vyluštili křížovky s tématem noci. Kromě čtení nám paní 
učitelky připravily soutěže uvnitř i venku, nejzábavnější 
byla mumie z toaletního papíru a stezka odvahy. Vařili 
jsme si i večeři - jedna skupina dělala čarodějnické 
kokosové kuličky, druhá pekla čarodějnické prsty a třetí 
vařila čarodějnické brambory, které mi velmi chutnaly. Ke 
konci jsme už nestíhali vše, byla jsem zklamaná, že jsme 
se nestihli podívat na jeden ,,horůrek“. Spát jsme šli kolem 
třetí hodiny ranní a vstávali po sedmé. Než jsme odcházeli 
domů, vylosovali jsme si papírek s odměnou (sladkostí), 
kterou jsme si museli najít v budově školy. Poté jsme se 
rozešli do svých domovů. 

Romana Petrlíková, 7. roč.

Z názorů dalších účastníků
7. ročník:
Jan Botoš - Nebylo to špatné, docela mě bavily hry venku, 
ale čtení bylo únavné. Celkem mě mrzelo, že se nestihla 
noční diskotéka (nebyla v plánu, pozn. učitelky). Ani hry 
uvnitř nebyly špatné, ale venku byly lepší. Ale když jsme šli 
spát, bylo to nejhorší, byla zima.
Jan Jiráň - Páteční noc byla suprová. Tématem byly 
čarodějnice. Nejvíc se mi líbilo, jak jsme vařili a hráli hry, 
ale nejlepší bylo, když jsme kreslili. K večeři jsme měli 
čarodějnické brambory, čarodějnické prsty a kokosové 
kuličky, moc jsem si pochutnal. Atmosféra tu byla 
příjemná.

Hana Pártlová - Noc s čarodějnicemi byla úžasná, plná 
soutěží a legrace. Určitě na ni v životě nezapomenu 
a doufám, že ostatní také ne.
Barbora Pechová - Noc s čarodějnicemi byla super!! 
Všichni si to moc, moc užili. Je škoda, že naše třída už další 
noc mít nemůže. Ale děkuji paním učitelkám za skvělý 
večer a program. :)
Zuzana Sládková - Noc byla suprová, až na to, že mě docela 
nudilo zdlouhavé čtení. Jinak tam byla skvělá atmosféra. 
Nejvíc mě bavilo hledání papírků ve dvě ráno venku. Škoda, 
že jsme nestihli horor. Jinak to bylo moc pěkné.
Kristýna Vášová - Noc byla moc super, měli jsme se 
hodně dobře. Nejlepší bylo vaření a pečení. Soutěže byly 
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Úspěch na Zlaté včele 2015
Tři členové našeho strunkovického včelařského kroužku, Eva 
a Hanka Hazukovy a Jiří Bártík, se zúčastnili oblastního kola 
Jihočeského kraje celoevropské soutěže Zlatá včela, která se 
konala v letošním roce v Českých Budějovicích 25.4.2015 
v SOŠ veterinární, mechanizační a zahradnické. Celkem 
soutěžilo 25 dětí ve dvou kategoriích, a to mladší žáci (do 
páté třídy) a starší žáci (šestá až devátá třída). Soutěž začala 
v 7:00 hodin bohatou snídaní, kterou připravili organizátoři 
soutěže. Po snídani se nejdříve psal test o 30 otázkách, poté 
se děti odebraly do učeben, kde byly připraveny včelařsky 
významné rostliny. Na poznávání jich bylo nachystáno 
10. Děti musely rostlinu poznat, napsat rodové i druhové 
jméno, určit, zda jde o rostlinu pylodárnou, nektarodárnou 
nebo o zdroj medovice. Dále se soutěžilo ve včelařské praxi 
a postupech, další disciplinou bylo mikroskopování včely 
a poslední částí bylo poznávání včelařských pomůcek. Než 
se soutěž vyhodnotila, byly děti provedeny po celé škole 
a byl jim též ukázán školní včelín. Poté proběhlo slavnostní 
vyhlášení. Kategorii mladších žáků vyhrála Eva Hazuková 
a její sestra Hanka byla třetí, druhý byl Tomáš Kojan 

z VKM Zliv. Výherci obdrželi hodnotné ceny. V kategorii 
starší žáci se za náš kroužek zúčastnil Jiří Bártík, který se 
sice neumístil na prvních místech, ale je také velice šikovný. 
Věřím tomu, že v příštím roce má velkou šanci na co 
nejlepší umístění. V soutěži byla velká konkurence, někteří 
soutěžící z jiných kroužků se účastnili již poněkolikáté. Dle 
sdělení organizátora soutěže se nikdy předtím nestalo, aby 
kroužek, který se zúčastnil poprvé, obsadil první místa. Eva, 
Hanka a Jiří reprezentovali velice pěkně kroužek, školu 
i městys Strunkovice nad Blanicí. Doufám, že i když Eva 
a Hanka odcházejí po prázdninách na gymnázia, budou 
i nadále členkami včelařského kroužku. V příštím roce při 
účasti na této soutěži mají velké šance uspět i v národním 
kole. Letos se národního kola zúčastnit nemohly, protože 
do něj postupují pouze soutěžící z kategorie starší žáci. Na 
konec soutěže se vyhlašovaly dva nejlepší kroužky. Jeden 
z nich byl náš. Soutěž byla zakončena společným obědem 
v Mercury. Všechny děti si odnesly z této akce spoustu 
zážitků a zkušeností.

Bohumil Bláha
vedoucí včelařského kroužku

moc super, v noci jsme byli hledat venku papírky s úkoly 
ze čtení, ale málem jsme dva nenašli. Spát jsme šli skoro 
v půl třetí. 
Zuzana Mušková - Když jsme se v pátek sešli, byla úžasná 
atmosféra. Všichni jsme si hezky popovídali a potom 
nás paní učitelky rozdělily do skupin. Skupiny závodily, 
kreslily a četly na téma čarodějnice. Potom jsme si uvařili 
dobrou večeři, která všem chutnala. Večer (spíš k ránu, 
pozn. učitelky) jsme všichni usínali s hezkým pocitem 
a s úsměvem se ráno rozloučili. 
Adéla Pauchová - Celá noc se mi velmi líbila, nejlepší byla, 
jako minule, stezka odvahy. :) Také večeře - čarodějnické 

brambory, moučníky - čarodějnické kuličky a čarodějnické 
prsty mi moc chutnaly. A nejen mně!
6. ročník:
Dominik Weck - Noc byla bezva a program byl navržený 
dobře.
Jakub Tesař - Bylo to dobré až na to, že jsme jedli až 
o půlnoci, ale program byl dobrý. Nejlepší byly soutěže 
venku.
Kateřina Pudivítrová - Noc byla moc skvělá, hráli jsme 
hry ve škole, malovali, pekli. Hráli jsme i venku a bylo to 
moc krásné.



6 7

Kdo je to fišmistr
Tentokrát našim čtenářům přinášíme další pojednání pana 
Bohumila Tetoura, které navazuje a doplňuje jeho články 
z dubnového a květnového Zpravodaje. 
V předcházejícím článku o „Chovu ryb ve Strunkovicích 
nad Blanicí v letech 1689 - 1719“ jsem se zmínil o zápisu 
v Obecních účtech městečka Strunkovice v roce 1719, který 
(mimo jiné) zní: „... Čtyřem fišmistrům discreti 15 krejcarů.“ 
Rád bych se k této funkci fišmistr (Fischmeister) ještě 
krátce vrátil. 
Archivář František Teplý v publikaci ministerstva 
zemědělství, ročník 1937, nazvané „Příspěvky k dějinám 
českého rybníkářství“ strana 167 uvádí k roku 1604 význam 
slova „fišmistr“ jako porybný či nadrybný.
Jak již bylo uvedeno, v Obecních účtech městečka 
Strunkovice v letech 1698 - 1719 nenacházíme žádná 
jména pověřených pracovníků, kteří by se o ryby v obecním 
rybníku průběžně trvale starali, ani pro tuto funkci 
není vyčleněna v rozpočtu městečka žádná finanční či 

deputátní odměna. Provoz jednoho obecního rybníku 
patrně nevyžadoval zřízení placené funkce fišmistra, 
která by odváděla z nízkého rozpočtu městečka jinak 
potřebné finanční prostředky. Je ale možné předpokládat, 
že o vyjednávání, nákupu, dovozu a vsazení rybího plodu 
do obecního rybníka, financovaném obecními prostředky, 
chovem, následným slovením a prodejem odchovaných ryb 
i zabezpečením jeho dobrého technického stavu, muselo 
být promyšleně rozhodováno jednotlivcem nebo menší 
skupinou lidí znalých rybářského umění.
Pro lepší představu o povinnostech fišmistrů v prvé 
polovině 18. století, uvádím „Instrukce fišmistrů knížectví 
Schwarzenberského městě Netolic“ dochované v písemném 
materiálu Archivu města Netolice:
1) Předně fišmistrů povinnost jest při všech rybnících 

obecních, jak na podzim, tak z jara na tok i odpad vody, 
zvláště pak na stoky Brusenské, pozor dáti, všechny 
příležitosti do a z rybníků zvěděti, brlení a oplotce 

Napsali jste nám
V souvislosti s připravovanou opravou 
a následným vysvěcením kapličky Narození 
Páně ve Strunkovicích otiskujeme část 
dopisu naší rodačky, paní Marie Brůžkové 
(roz. Šabršulové), žijící nyní v nedalekém 
Bavorově. Vzpomíná zde nejen na tuto 

kapličku, o jejíž opravu se nemalým dílem zasadila, ale i na 
mládí prožité ve Strunkovicích.
Moji milí Strunkováci, moje vzpomínka na krásná mladá 
léta doma ve Strunkovicích. 
Na Hořicích, u kapličky na Dvorec a v samé práci jsme 
s Pepou prožívali naše mládí. Napást husy, kozy, ovci, 
natrhat kopřivy, dovést kachny na rybník, přitom se tam 
svézt v malých neckách. V zimě jezdit na „šlajfkách“ - 
bruslích na klíček na krách ledu, které vysekával strýc 
Jindřich Hazuka pro potřeby chlazení piva. Také se tam topil 
Láďa Nosků, kterého jsem vytáhla za košilku. Koupali jsme 
se v rybníce, který byl plný husích a kachních exkrementů, 
a jak jsme co? Utopili jsme tam klíč, který pak maminka 
v bahně našlapala. 
Byla nás plná ulice dětí. V každém domě určitě tři; na léto 
přibyly z Prahy na letní byt 4 děti Špirochovi (bydlely 
mezi Tomášků a námi). To bylo s nimi eldorádo. Za Věrou 
jezdil z Konopiště obdivovatel, skladatel básniček, a my 
jsme lezli v poli, abychom jeho vyznání slyšeli. Jednou 
kluci Špirochů, Věry bráchové, vykřikovali z brázd: „Věro, 
máma počítá děti a jedno chybí“ a bylo po všem. Už nikdy 
nepřijel a my přišli o zábavu.
Vedle kapličky byla vysoká stráň, na které kvetly velké 
modré zvonce, už nikde na světě a nikdy jsem takové 
neviděla. A hlavně Kašparů, Hazuků a Nových třešně, ty 
byly nejzajímavější. Pan Kašpar sedával v jeho borovém 
lesíku, bafal dýmku; když šel kouř, tak jsme tam na ně nelezli, 
když nešel, tak ano. Po válce jsme se houpali na peruti 
letadla na pile u nádraží a vlezli do 3 tanků u křižovatky na 

Dvorec. Rodiče nás hledali a slíbili, že nám nic neudělají, 
a dostali jsme bičem na zadek. Při pasení jsme také na 
podzim zkoušeli kouřit nať z brambor zatočenou do novin, 
ale nechutnalo nám to. Proto nekouřím ani dodnes. Kozy 
jsme dojili tak, že jsme pod ně lehli, nacedili si do pusy, ale 
i do očí. Zlepšovákem bylo nadojit do „faldovek“ a vypít to 
z nich. Nic nepřišlo vniveč. Narostli jsme, a jak!!! 

Marie Šabršulová Brůžková
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Okrsková hasičská soutěž
V sobotu 9. května 2015 uspořádal Okrsek Sdružení hasičů 
Čech, Moravy a Slezska Strunkovice nad Blanicí Okrskovou 
hasičskou soutěž. Soutěže se účastnilo 9 družstev ze šesti 
hasičských sborů (Dub, Protivec, Strunkovice nad Blanicí, 
Svojnice, Šipoun, Velký Bor). Soutěžní klání probíhalo 
od 12:00 hodin ve sportovním areálu v Dubu u Prachatic. 
Dobrovolní hasiči změřili síly v požárním útoku ve dvou 
kategoriích (muži I a muži II) s těmito výsledky: 
Muži I: 1. Šipoun, 2. Svojnice, 3. Protivec, 4. Strunkovice 
nad Blanicí, 5. Dub
Muži II: 1. Šipoun, 2. Dub, 3. Protivec, 4. Velký Bor
Postupující SDH Svojnice se zúčastní hasičské soutěže 
23.5.2015 v Prachaticích. SDH Dub bude hájit naše barvy 
na soutěži v Budilově 27.6.2015. Okrsek tímto děkuje všem 
zúčastněným za zdárný průběh soutěže.

Za Okrsek Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska
Strunkovice nad Blanicí Jaroslav Chán

v pozornosti míti, a kde by potřeba toho ukazovala, takové 
bez pobídky prázniti, neméně o tom také přednímu panu 
staršímu obecnímu, pokud by se nějaké správy dotýkalo, 
vědomost dáti povinni budou.

2) Času zimního na nasazených rybnících jak blízkých, tak 
vzdálených, okenice každý den prosekávati, v létě na 
škůdce a zloděje obzvláštně na vzdálených rybnících, 
jakož také při potocích městských bedlivý pozor dáti 
a často dohlížeti.

3) Na nevody, zastávky, přívlače, kesery, boty, kadeřky, 
ržičice, plachty, ouvršky, voznice, džber rybní v bedlivých 
opatrování míti, takové dobře opatrovati a vyčistiti, 
následovně vysušené kam patří schovati, z váhy rybní 
z jednoho každého centneře po dvou krejcarech bedlivě 
a spravedlivě pro obecní dobré vybírati a takové, kde 
patří při vyjití roku, ihned odevzdati.

4) Při spouštění rybníkův k pozorování jest, aby oni fišmistři 
prudce vody nepouštěli, aby tudy ryby skrze prudkost 
vody nevyšly a jinak v zkázu nepřišly, pakli-by ale nějaká 
podobná škoda skrze neopatrnost na nich shledána byla, 
povinni budou beze všeho ohledu a výmluvy dle uznání 
a šacunku takovou obci zdejší penězi zaplatiti.

5) Při měření a rozdávání ryb mají se dle přísahy zachovati, 
žádnému víc ani míň měřiti a rozdávati, obzvláštně pak 
v brakování a sortirování ryb nanejvýš a s bedlivou 
pilností pozorovati mají, za takovou vskutku věrně 
vykonanou povinnost takto službu bráti budou.

I.
Deputát rybní dle starobylého obyčeje a rybního rejstříku 
tak jako páni radní neb páni starší obecní mimo od práce 
požívati mají.

II.
Za jeden pořád zběhlý rok obilního deputátu míti mají: žita 
6 strychů, pšenice 3 věrtele, hrachu 3 věrtele.
Item při každé obecní várce ředinu totiž jeden džber 
alternatim jednomu každému patří.

III.
Od spouštění a zastavování rybníků následovně se jim 
platiti bude, totiž:
 - od rybníka Mnichu ......................... 1 zlatý 10 krejcarů
 - od rybníka Benýdkovského ............ 46 krejcarů
 - od rybníka Naděje........................... 1 zlatý 10 krejcarů
 - od rybníka Brusenského ................. 1 zlatý
 - od rybníka Táborského ................... 15 krejcarů
 - od rybníka velkého Machovského.. 35 krejcarů
 - od rybníka malého Machovského... 9 krejcarů
 - od rybníka Nového ......................... 12 krejcarů
 - od rybníka Kuchyňky ..................... 9 krejcarů
 - od rybníka Karbovského................. 18 krejcarů 
 - od rybníka Mollerovského.............. 18 krejcarů
 - od rybníka Smahovského ............... 12 krejcarů 
 - od rybníka Janohorského................ 21 krejcarů
 item dle starobylého obyčeje
 na svatého (??) na střevíce ................ 2 zlaté 15 krejcarů
 (celkem) ............................................ 9 zlatých  8 krejcarů

Item od měření ryb na džbery obyčejného platu od jednoho 
každého vulgo práva po třech krejcarech dáti se má. 
Při lovení rybníků kaprových a na rybník Machovský 
k večeři pečená hus aneb cokoliv pan starší obecní 
(nečitelná vložka) dle své libosti obstará, mimo jedné pinty 
piva a za jeden krejcar chleba se jim pasíruje (zaplatí), 
týkaje se rybníků výtažních, když se takové hlídají, před 
lovením na místě večeře jedna pinta piva a za jeden krejcar 
chleba, neméně po lovení tolikéž požíti mají.

V městě Netolicích dne 5. 8bris Anno.1747.
(podpis nečitelný) primas

Nahlédnutím do Městských účtů nedalekého města Netolic 
nacházíme na počátku 18. století v ročním vyúčtování mezi 
ostatními placenými městskými funkcemi i dva fišmistry, 
kteří se starali o provoz většího množství rybníků v jeho 
okolí.
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Blahopřejeme jubilantům
Anna Kaňourková • Strunkovice nad Blanicí
Jiřina Raušerová • Strunkovice nad Blanicí
Marie Nováková • Protivec
Marie Schönbauerová • Šipoun
Anna Navarová • Strunkovice nad Blanicí
Růžena Nosková • Protivec
Drahomíra Bendová • Strunkovice nad Blanicí

Oznámení
• Kromě kontejneru umístěného před sběrným dvorem 

ve Strunkovicích mohou občané odevzdávat použité 
ošacení ve sběrném dvoře. To pak bude předáno Diakonii 
Broumov. Věci čisté a zabalené do krabic či papírových 
pytlů můžete odevzdat na sběrném dvoře v době jeho 
provozu (Po 9:00 - 11:00 hod., Stř 16:30 - 18:00 hod., 
Pá 12:00 - 14:00 hod.).

 Kromě oblečení zde můžete odevzdat lůžkoviny, nádobí, 
skleničky, obuv, hračky, knihy, polštáře, přikrývky 
a drobné elektrospotřebiče. Naše řady opustil

František Straka • Strunkovice nad Blanicí

Z činnosti TJ BLANÍK 
Ve fotbalovém Blaníku je sezona v plném 
proudu, všechna mužstva hrají své 
mistrovské zápasy. V současné době se 
nejvíce daří populárním „Starým jelenům“, 
kteří ještě na jaře neprohráli. A-mužstvo 

ztratilo formu a od té doby, co se po druhém a čtvrtém 
jarním kole dostalo až na vrchol tabulky, po následujících 
kolech neustále klesá. Nyní, před závěrečnými třemi zápasy 
je stále šance bojovat o 3. místo.
Zbývající týmy, tj. přípravka, žáci a dorost hrají se 
střídavými úspěchy a trenéři již připravují soupisky hráčů 
pro příští sezonu.
Fotbalový výbor pracuje na projektu tzv. FOTBALOVÉ 
/R/ EVOLUCE, který vyhlásila Fotbalová asociace ČR. 
Jedná se o elektronizaci celého systému a obnáší to následné. 
Nahrát do systému registrační průkazy hráčů a funkcionářů, 
všechny zápisy o utkání již budou vyplňovány on-line, 
platby rozhodčím a platby za přidělené ID číslo hráče 
on-line, vše se bude řešit přímo z počítače. Výše uvedené 
vstupuje v platnost již od 1.7.2015. Pro všechny oddíly, 
a to bez výjimky, to znamená, obstarat si výkonný 
PC, připojení k internetu na hřišti a nechat si vyškolit 
u každého týmu člověka, který bude mít do systému přístup 

a bude odpovědný za dodávání dat. To vše a plno dalších 
maličkostí z toho vyplývajících je nařízeno shora a nikdo se 
už neptá, kde na to menší oddíly seženou finance. Výkonný 
výbor Blaníku to vyřešil tak, že nabízíme svou pomoc při 
brigádách. Zatím se to celkem daří, ať při práci v lese nebo 
na sběru kamene. Na sobotu 30. května máme naplánovánu 
další brigádu do lesa, abychom dali možnost těm, kteří 
z různých důvodů ještě nepřišli.
V brzkých jarních měsících byla zahájena oprava trávníku 
hrací plochy, kde se teprve loni projevil důsledek povodní 
z roku 2013. Museli jsme přesunout některé zápasy 
dorostu do Bavorova, jinak se vše dalo odehrát v průběhu 
rekonstrukce.
V plné přípravě je též naše letní stěžejní akce - 7. setkání 
legend. Některé informace již prosákly ven, třeba že 
fotbalový program zahájí hokejisté Motoru ČB s naším 
A-týmem, poté má nastoupit strunkovická přípravka 
s kapitánem Antonínem Panenkou proti přípravce ze 
Stach vedené Karolem Dobiašem a v jednání jsou ještě 
další překvapení. Tak si všichni příznivci Blaníku, fotbalu 
a zábavy mohou zaškrtnout datum setkání, a to 18. července 
2015.

Miroslav Mottl, předseda TJ Blaník

Sdružení Sportovních Aktivit ŠUMAVA, ZO Strunkovice nad Blanicí
Dne 16. května 2015 se uskutečnil 2. ročník střelecké 
soutěže ,, O pohár SSAŠ‘‘ ve sportovních disciplíně Malá 
odstřelovačka (Mao). Závodu se zúčastnilo 20 sportovních 
střelců (13 mužů a 7 žen).Vítězem v mužské kategorii se 
stal Pavel Veselý (Milín) s nástřelem 521 bodů. Na 2. místě 
se umístnil Andrej Brosz (Strunkovice n. Bl.) s nástřelem 
443 bodů a na 3. místě skončil Zdeněk Matějka (Strunkovice 
n. Bl.) s nástřelem 431 bodů. V kategorii „ženy“ nejlépe 
mířila Vendula Neužilová (Strunkovice n. Bl.) a s nástřelem 
295 bodů si vystřílela 1. místo. Na 2. místě se umístila 
s nástřelem 257 bodů Jana Komárková (Strunkovice n. Bl.). 

3. místo patří Věře Schönbauerová (Strunkovice n. Bl.), 
která nastřílela 244 bodů. Děkujeme všem závodníkům za 
účast a sportovní atmosféru. Za SSAŠ Václav Klecán




